



Specijalni rezervat prirode "Kraljevac" se nalazi usred vojvođanske ravnice, nekadašnjeg Panonskog mora, na samom rubu Deliblatske peščare, u živopisnom selu Deliblato poput neke oaze mira i tišine.

Jezero „Kraljevac” je nastalo pod uticajem vetra jer se formirala lesna terasa u koju su usečene prostrane doline izvora Spasovina, Obzovik, Mramoračka reka i Kraljevac, formirane rečnom erozijom. Ovaj vodotok je 1983. godine podizanjem nasipa i prelivne brane pretvoren u jezero. Sa izdizanjem nivoa vode došlo je do plavljenja okolnih ritskih šuma i obradivih površina, kao odvajanja treseta sa dna jezera što je dovelo do stvaranja plutajućih i stalnih ostrva. Najveće plutajuće ostrvo je površine oko 2 ha.

Udruženje sportskih ribolovaca „Deliblatsko jezero” je 2002. godine pokrenulo inicijativu o zaštiti SRP "Kraljevac" i zato su oni upravljači rezervata.

Odlukom Vlade Republike Srbije 2009. godine Specijalni rezervat prirode „Kraljevac” stavljen je pod zaštitu države kao prirodno dobro od izuzetnog značaja I kategorije, ukupne površine oko 264 ha. Jezero Kraljevac sa plutajućim ostrvima, okolnim tršćacima, šumama, livadama i pašnjacima odlikuje se bogatom i raznovrsnom florom i faunom.

Specijalni rezervat prirode „Kraljevac” je područje jedinstvene prirodne lepote jer plutajuća ostrva pomerana jakim vetrom po površini vode neprekidno menjaju okolni pejzaž. Od biljnih vrsta prisutna je barska paprat koja datira iz ledenog doba i močvarna iva. Plutajuća i stalna ostrva sa vodenim oknima i podzemnim izvorima koji ne mrznu ni tokom najvećih zima predstavljaju značajno stanište za ribe oko 25 vrsta od kojih su najznačajnije Mrguda, Linjak, Barski karaš i Čikov, uključujući i ugroženu Umbru. U čistoj i mirnoj vodi jezera često se mogu videti i vidre.

Rezervat predstavlja značajno gnezdilište retkih vrsta ptica močvarica, oko 70 vrsta, među kojima se ističu mrka i žuta čaplja, gak, čapljica, eja močvarica, kao i globalno ugrožena patka njorka. Jezero Kraljevac je pogodno mesto gnežđenja velikih kolonija pčelarica, a ima i oko 20 vrsta dnevnih leptira.

Obližnji pašnjaci jedno su od poslednjih utočišta ugroženih vrsta stepskih glodara tekunice i slepog kučeta u Srbiji.

Rezervat pruža posetiocima izvanredne mogućnosti za bavljenje sportskim ribolovom, pešačenje, posmatranje ptica i fotografisanje prirode. Ujedno rezervat predstavlja jedinstven naučni poligon i učionicu na otvorenom za đake, studente i istraživače.

Kontakt za individualne, grupne i edukativne ture, dozvole za pećanje, iznajmljivanje čamaca
Istraživačko - edukativni centar „Kraljevac“, Maršala Tita 123, 26225 Deliblato; 065/817-3289,
063/717-3289; kraljevac@srpkraljevac.rs , tic.deliblato@gmail.com .

Izvro: www.vojvodina.travel